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1. Observa o documento 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
DOC.1 Império Português em finais do século XVI. 

 

1.1. Refere o nome dos três continentes onde Portugal tinha territórios no 

século XVI. 

____________________ 

____________________ 

____________________ 

 

1.2. Completa a frase, assinalando, com um x , a opção correta. 

A partir de 1580, Portugal perdeu alguns dos territórios coloniais 

assinalados no mapa do documento 1, porque… 

 a) os habitantes desses territórios se revoltaram e se 

tornaram independentes. 

 b) em 1580 deu-se a União Ibérica e os países inimigos 

de Espanha passaram a atacar os territórios coloniais 

portugueses. 

 c) em 1580 os Portugueses ofereceram à Espanha 

alguns territórios do seu grande império. 
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1.3. A partir de 1640, Portugal recupera alguns dos territórios perdidos e 

vai passar a dar prioridade à exploração de uma das suas colónias. 

 

a) Identifica o acontecimento que marcou o ano de 1640 em 

Portugal. 

 

b) Completa a frase com as palavras da caixa. 

 

Portugal, a partir de 1640, vai ter 

dificuldade em recuperar o 

_____________ que mantinha com o 

__________ porque a 

_______________, por parte de alguns 

países, _____________, não o 

permitiu. 

 

c) Identifica a colónia à qual Portugal vai dar prioridade de 

exploração, durante os séculos XVII e XVIII. 

____________________________________________________ 

d) Refere o produto que, a partir do século XVIII, passou a ter 

maior importância económica para o Reino. 

____________________________________________________ 

e) Assinala a mão de obra utilizada na exploração do produto 

que referiste acima. 

____________________________________________________ 

f) Identifica a origem da mão de obra utilizada na exploração do 

produto que referiste na alínea d). 

____________________________________________________ 

 

 Oriente 

 concorrência 

 europeus 

 comércio 


